
 
КОМИСИЈИ ЗА СТУДИЈЕ II СТЕПЕНА ЕЛЕКТРОТЕХНИЧКОГ  

ФАКУЛТЕТА У БЕОГРАДУ 
 

Комисија за студије II степена, Електротехничког факултета у Београду, на својој 
седници одржаној 5.09.2023. године именовало нас је у Комисију за преглед и оцену мастер 
рада дипл. инж. Ивана Кураја под насловом „Пројектовање и анализа рада четвороканалног 
чопера спуштача напона”. Након прегледа материјала Комисија подноси следећи 
 

И З В Е Ш Т А Ј 
 
1. Биографски подаци кандидата  
 

Иван Курај је рођен 29.02.1996. године у Панчеву. Завршио је основну школу „Вук 
Стефановић Караџић” у Старчеву. Уписао је Електротенхничку школу „Никола Тесла” у 
Панчеву коју је завршио као вуковац. Електротехнички факултет уписао је 2014. године. 
Дипломирао је на смеру Електротехника и рачунарство, одсеку Енергетика 2020. године са 
просечном оценом 7,63. Дипломски рад одбранио је у јулу 2020. године са оценом 10. Од 
септембра 2020. године је запослен у Електротехничком институту „Никола Тесла” на 
позицији млађег сарадника. Дипломске академске – мастер студије на Електротехничком 
факултету у Београду, на Модулу за енергетску ефикасност уписао је у октобру 2020. године. 
Положио је све испите са просечном оценом 9. 

 
2. Извештај о студијском истраживачком раду 
 

Кандидат Иван Курај је као припрему за израду мастер рада урадио истраживање 
релевантне литературе која се односи на област којој припада тема мастер рада. 
Истраживање је започето прегледом постојећих топологија вишеканалних чопера, њиховог 
принципа рада, предности и недостатака. Затим је кандидат кроз релевантну литературу 
проучио опште принципе пројектовања претварача који су му помогли да касније у самом 
мастер раду формира и примени сопствену процедуру пројектовања четвороканалног чопера 
супуштача напона. Последњи део студијског истраживачког рада кандидат је посветио 
проучавању начина управљања наведеним типом претварача, као и софтверског алата којим 
се врши симулација рада претварача и одговарајућег алгоритма управљања. Коришћена 
литература је наведена на крају мастер рада.  
 
3. Опис мастер рада  
 

Мастер рад обухвата 49 страна, са укупно 44 сликe и 10 референци. Рад садржи увод, 
6 поглавља и закључак (укупно 8 поглавља), списак коришћене литературе и листу слика. 

Прво поглавље представља увод у коме су описани предмет и циљ рада.  

 У другом поглављу је објашњена структура и принцип рада четвороканалног чопера 
спуштача напона са анализом рада и аналитичким изразима неопходним за пројектовање 
претварача.  

 Треће поглавље се бави пројектовањем енергетског дела претварача уважавајући 
тражене карактеристике претварача. Приказане су изабране компоненте са акцентом на 
најбитније карактеристике, као и резултати прорачуна добијених коришћењем аналитичких 
израза уважавајући карактеристике изабраних компоненти. Поглавље се бави и 
пројектовањем компоненти расхладног система претварача. 




